



今日驻马店客户端

1至8月全国铁路 发送旅客30亿人次创历史新高

新华社北京9月19日电(记者樊曦)记者19日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至8月,全国铁路发送旅客近30亿人次,同比增长14.5%,创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心

的发展思想,主动适应我国经济持续回升向好、人员流动加速的形势,精心组织旅客运输,服务人民群众安全有序、温馨便捷出行。

1至8月,全国铁路日均安排开行旅客列车10730列,同比增长10.5%。其中,铁路部门进一步加强跨境旅客运输组织,广深港高铁累计发送跨境旅客近1800万人次、同比增

长46%;中老铁路累计发送跨境旅客16.3万人次。

与此同时,铁路部门积极推广新型票制服务,计次票、定期票已覆盖60条线路,旅游套票已覆盖11条线路。铁路畅行码覆盖所有动车组列车,全国120个车站可实现便捷换乘;80余个车站提供互联网订餐服务,“静音车厢”服务拓展至92列动车组列车。

李跃勇在新能源产业发展专题推进会议上强调

坚持系统思维 推动新能源产业高质量发展 高效统筹推进 努力打造区域经济新增长极

本报讯(记者 滑清泉 杨森)9月19日,市政府召开新能源产业发展专题推进会议,深入分析全市新能源发展形势,安排部署下步重点工作。市长李跃勇出席会议并讲话。市委常委、常务副市长李建超主持会议,副市长孙继伟出席会议。

李跃勇指出,新能源产业是新质生产力的重要发展方向,对引领产业转型升级有着重要推动作用。要依规授权,统筹推进,深入摸清各类新能源资源底数,统筹规划全市新能源开发和项目建设。

李跃勇强调,要系统思维,适度超前。按照轻重缓急的推进要求,科学安排新能源开发布局、建设时序、消纳方向,适度超前布局新型储能、抽水蓄能等电力基础设施,确保新能源资源高效

开发利用。要项目带动,做强产业。加快谋划实施新能源领域重点项目,助力龙头企业做大做强,增强新能源产业集群竞争优势。

李跃勇要求,要市域统筹,市县共享。牢固树立全市“一盘棋”思想,完善市域统筹开发和市县利益共享机制,确保新能源科学布局、有序开发、合理利

用。要专人专业,重在落实。加强专业化人才队伍建设,完善产业发展资金保障,不断提高抓产业、推项目的能力水平;要加强重点事项督导问效,确保各项工作任务部署落到实处、见到实效,努力打造区域经济新增长极。

与会市领导就加快新能源产业发展提出具体要求,参会相关单位分别发言。①7

2024年市定惠民工程进展顺利

本报讯(记者 张骜)推动高质量充分就业、倾心关爱“一老一小”、精准助残服务……近日,市发展改革委通报2024年市定惠民工程进展情况。今年以来,全市各级各部门紧紧围绕更好保障和改善民生,切实把广大群众的“心上事”当成“上心事”,提效率、赶进度,推动各项民生工程落地落实。至8月底,10项市定惠民工程扎实推进,其中8项已完成进度,残疾人救助帮扶、乡镇敬老院转型升级和戏曲进乡村3个项目已提前完成全年目标任务。

新增城乡居民就业。至8月底,全市城镇新增就业5.33万人,完成全年目标任务的83.1%;新增劳动力转移就业3.85万人,完成全年目标任务的101.3%。

加快补齐义务教育短板。至目前,全市已开学校71所,完成全年目标任务的88.75%。

实施全民健身补短板工程。至8月底,全市新增、扩容健身路径300条。

实施残疾人救助帮扶。至8月底,全市已完成困难重度残疾人家庭无障碍改造1698户,完成全年目标任务的

141.5%。

乡镇敬老院转型升级。至8月底,全市已累计完成40所乡镇敬老院转型升级,提前完成全年目标任务。

丰富群众文化生活。至8月底,全市共完成戏曲下乡等各类演出1636场,超额完成1250场的目标任务。

建设美丽城市。2024年,全市目标任务是建成12个“口袋公园”,涉及驿城区7个、开发区4个,市城乡一体化示范区1个,目前所建项目正按序进度有序推进。

深入推进城市更新。至8月底,全

市累计完成室外老旧铝塑管改造85.7公里,完成全年目标任务的72.7%;供水管网改造已经完成4.71公里,完成全年目标任务的89.7%。

实施特殊困难老年人家庭适老化改造。至8月底,全市已完成特殊困难老年人家庭适老化改造1758户。

提升基层防灾减灾应急能力。2024年,全市目标任务是市、县、乡三级综合救援队伍覆盖率达100%,至目前,正在稳步推进市、县、乡三级综合救援队伍建设和救援装备配备。①7

民族复兴伟业的核心力量 汇聚共襄强国建设、

以习近平总书记为核心的中共中央引领新时代人民政协事业发展纪实

人民政协,政治制度上的伟大创造,实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。

中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,引领推动人民政协事业创新发展,不断开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的生动局面。

当历史的如椽巨笔,标注下崭新的奋斗坐标,走过75年光辉历程的人民政协,又一次站上新的起点——

向着实现第二个百年奋斗目标进军,新时代人民政协坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,进一步发挥人民政协作为专门协商机构作用,承前启后、继往开来,凝聚起共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

定调指向谋全局

——“我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好”

初春三月,繁花吐蕊,万象更新。

2024年3月6日下午,北京友谊宾馆英厅群贤毕集。热烈的掌声中,习近平总书记步入会场,亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,听取大家的意见和建议。

“十几年来,每年同政协委员一起见面座谈。”总书记深情地说。

从科技体制改革到构建新发展格局,从粮食安全到生态环境保护,从教育医疗到社保体系,从落实党的民族政策到两岸关系和平发展……每次全国政协全体会议期间,习近平总书记都会深入界别小组,同委员们共商国是。

殷殷关怀、谆谆嘱托,凝聚人心、振奋力量。

中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央从党和国家事业发展全局出发,高瞻远瞩、举旗定向,引领人民政协坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续推进实践创新、理论创新、制度创新,不断推动新时代人民政协事业取得新进展、新成效。

2019年9月20日,全国政协礼堂,中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会隆重召开。

以中共中央名义召开政协工作会议,在中国共产党的历史、人民政协历史上是第一次。

“人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。”习近平总书记深刻总结历史经验、把握时代大势,极大鼓舞了各党派团体和各族各界人士推动人民政协事业创新发展的信心和决心。

在中国共产党提出统一战线政策100周年之际出席中央统战工作会议,部署新时代党的统一战线工作;深入边疆民族地区考察,推动铸牢中华民族共同体意识;亲切会见世界华侨华人联谊会代表,指引广大华侨华人为民族复兴贡献智出力;多次就加强和改进人民政协工作作出重要指示……习近平总书记把人民政协工作摆在治国理政的重要位置,为新时代人民政协事业发展指明方向,提供根本遵循。

以上率下,示范引领。

2012年12月25日9时10分许,两辆中巴车驶进九三学社中央机关,习近平总书记从车上健步走下。

12月24日至25日,在各民主党派和工商联顺利实现新老交替不久,总书记即冒着零下10多摄氏度的严寒,一一登门走访8个民主党派中央和全国工商联。

习近平总书记同每一位同志紧紧握手,深情回顾同民主党派老一代领导人交往的情景;同各民主党派中央和全国工商联负责人座谈,共商巩固和发展爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的大计。

习近平总书记指出:“虚心公听,言无逆逊,唯是之从。”这是执政党应有的胸襟。“凡议国事,惟论是非,不徇好恶。”这是参政党应有的担当。”

在党外人士座谈会上坦诚交流,同党外人士共迎新春时诚挚问候,在全国政协新年茶话会上畅叙友情……习近平总书记率先垂范,推动新时代人民政协工作和多党合作展现新气象、迈出新步伐。

这是不断完善顶层设计“全景图”——

中共十八届三中全会部署推进协商民主广泛多层制度化发展,提出“构建程序合理、环节完整的协商民主体系”;

中共十九大强调发挥社会主义协商民主重要作用,“统筹推进政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商以及社会组织协商”;

中共十九届四中全会要求发挥人民政协作为政治组织和民主形式的效能,“完善人民政协专门协商机构制度,丰富协商形式,健全协商规则,优化界别设置”;

中共二十大指出,“加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平”;

中共二十届三中全会从健全全过程人民民主制度体系的高度,就健全协商民主机制作出部署,提出“加强人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设”等改革任务。

这是愈加明晰的创新发展“指南针”——

恪守根本原则,强调“人民政协事业要沿着正确方向发展,就必须毫不动摇坚持中国共产党的领导”;

明确性质定位,提出“人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构,人民民主的重要实现形式,是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排”;

突出特色优势,指出社会主义协商民主在我国有根、有源、有生命力,“丰富了民主的形式、拓展了民主的渠道、加深了民主的内涵”;

(下转第二版)



电商基地助力 现代农业快速发展



近日,上蔡县电商基地的直播正在进行“上蔡八子”农产品专场直播。刚刚建成投入运营的上蔡县电商基地建筑面积3.5万平方米,包括农特产品电商交易中心、创新创业中心、电商培训学校等。

为加快发展,上蔡县电商基地专门引进专业电商运营团队,筛选优质、有潜力的企业入驻园区进行孵化陪跑,形成孵化循环。目前,该基地已经成功孵化电商企业11家、加工企业5家,打通农产品出村进城、线上线下流通渠道,助力上蔡现代农业快速发展。⑥3

本报记者 弓华静 摄

别让“几天一检”拖累基层

□ 高健钧

“几天一小检,一周一中检,再加上十几张考核表,乡镇、村干部加班加点也干不完,本职工作只好放在一边。”记者在基层采访时,听到一名乡镇干部这样反映。过频过繁的检查考核并非个例,中共中央政治局近期召开会议强调,统筹规范督查检查考核,切实解决过频过繁问题。

有基层干部向记者反映,有的乡镇为了迎接检查,班子成员都不够用了;有的内容几乎相同的检查,从省到市,再到县,从“委”到“办”,再到“局”,各个层级、多个部门都要轮番来一遍,检查环节却一样不能缺。

面对不合理的检查考核,基层干部又丝毫不敢怠慢。检查考核结果直接决定基层工作成果,一旦应付不好,一年等于白干。

过频过繁的检查考核不仅降低工作效率,还消耗行政资源,消磨基层干部意志,一些干部不得不以“形式”对付“形式”,只在纸面上“做文章”,主观能动性和积极作为态度逐渐消磨。

检查考核过频过繁,是党中央重点整治的问题。近日印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》,对严格计划和备案管理、改进方式方法、严控对基层督查检查考核总量等作出明确要求。

各地各部门要针对对表、举一反三,以钉钉子精神逐一筛查整改自身问题。

切实解决检查考核拖累基层问题,关键在上级。对基层的重重检查都来自上级,有的领导干部把检查考核看作是“刷存在感”的手段,对于工作的落实有“一检再检”的冲动。要明确检查考核不是目的,而是手段,决不能本末倒置、舍本逐末。

切实解决检查考核拖累基层问题,要破除传统思维、路径依赖。反复检查不是抓落实的唯一方式,也不是见成效的根本方法。考核应以考准考精考实为出发点,由重“痕迹”向重“实际”转变,“挤水分”“做瘦身”,优化精简考核体系、指

标和方式,制定科学、合理的考核政策。

当下,一些地方正在积极探索将部分工作不再列入考核,聚焦考核源头减负,既为经济社会发展“松绑”,又得到干部群众的认可点赞。希望越来越多的部门单位秉承实事求是精神,优化考核体系,切实把基层干部从繁重琐碎、流于形式的考核中解脱出来。负担轻了,发展劲头才会更足。

(新华社成都9月13日电)

